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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Alpha Bank: Μπορεί να μην κάνουμε χρήση του αναβαλλόμενου φόρου 
Ανοιχτό άφησε η διοίκηση της Alpha Bank το ενδεχόμενο να μην κάνει χρήση της διάταξης για τη μετατροπή 

του αναβαλλόμενου φόρου σε πιστωτική απαίτηση, καθώς δε θα χρειαστεί κατά πάσα πιθανότητα τη 

συγκεκριμένη βοήθεια. Τούτο τόνισε κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στη γενική συνέλευση των μετόχων της 

τράπεζας την Παρασκευή ο διευθύνων σύμβουλός της Δημήτρης Μαντζούνης. Από την πλευρά του ο πρόεδρος 

της Τράπεζας Βασίλης Ράπανος υπογράμμισε ότι η Alpha Bank συγκαταλέγεται μεταξύ των ισχυρότερων 

τραπεζών της Ευρώπης, περνώντας με επιτυχία όλες τις δοκιμασίες στο πλαίσιο των stress tests της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας.  Αναφορικά με τα αποτελέσματα του ομίλου τόνισε ότι βρίσκονται σε πορεία ισχυρής 

ανάκαμψης.  Με αυτά τα δεδομένα, η χρήση του αναβαλλόμενου φόρου στα εποπτικά κεφάλαια θα γίνει μόνο σε 

περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Eurobank: Η γενική συνέλευση ενέκρινε τον αναβαλλόμενο φόρο 
Εγκρίθηκε από τη γενική συνέλευση των μετόχων της Eurobank την Παρασκευή το πρωί η χρήση του 

αναβαλλόμενου φόρου στα εποπτικά κεφάλαια της τράπεζας, στο πλαίσιο της πρόσφατα ψηφισθείσας 

νομοθεσίας. Μετά από την εξέλιξη αυτή, δημιουργείται ένα κεφαλαιακό «μαξιλάρι» ύψους 1,1 δισ. ευρώ. 

Μιλώντας από το βήμα της γενικής συνέλευσης των μετόχων, ο πρόεδρος της Eurobank Παναγιώτης 

Θωμόπουλος επεσήμανε την επιτυχία της τράπεζας στα stress tests της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας 

(ΕΚΤ). Υπενθυμίζεται ότι η Eurobank στο στατικό μοντέλο εμφάνισε κεφαλαιακό έλλειμμα 2,28 δισ. ευρώ στο 

βασικό σενάριο (δείκτης Core Tier 1 2,03%) και έλλειμμα 4,63 δισ. ευρώ στο δυσμενές σενάριο (δείκτης Core 

Tier 1 -6,42%). Ωστόσο, τα ποσά αυτά καλύπτονται μέσω της αύξησης κεφαλαίου ύψους 2,5 δισ. ευρώ που έχει 

ήδη διενεργήσει η τράπεζα και περιλαμβάνονται στο δυναμικό μοντέλο, αλλά και των κινήσεων που έχουν 

εγκριθεί στο πλάνο αναδιάρθρωσης του ομίλου. Στο πλαίσιο αυτό τα 1,76 δισ. ευρώ καλύπτονται χωρίς να 

χρειαστεί η τράπεζα να προχωρήσει σε αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου και χωρίς της χρήση του μπόνους 

του αναβαλλόμενου φόρου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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"Εκτός πραγματικότητας το όριο χρέους στο 60% του ΑΕΠ" 
Η Κριστίν Λαγκάρντ προκάλεσε αίσθηση, σε συμπόσιο στο Παρίσι, με τις απόψεις της να καταργηθεί το 

ανώτατο επιτρεπτό όριο δημόσιου χρέους του 60% του ΑΕΠ, αφού δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. 

Σε ένα ιδιαίτερο συμπόσιο στο Παρίσι με τίτλο "The Way Forward" προσκάλεσε ο διευθυντής της Κεντρικής 

Τράπεζας Γαλλίας Κριστιάν Νουαγιέ, στο οποίο συμμετείχαν όλοι εκείνοι που κρατούν στο χέρι τους την 

στρόφιγγα της χρηματοδοτικής ροής στην Ευρώπη, στην Ιαπωνία, αλλά και στις ΗΠΑ, η επικεφαλής του 

Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου Κριστίν Λαγκάρντ και πολλοί διεθνούς φήμης οικονομολόγοι. Η πλειοψηφία 

των προσκεκλημένων, διευθυντών εθνικών τραπεζών, υποστήριξαν τα αντισυμβατικά μέτρα της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας για την ανάκαμψη της ευρωπαϊκής οικονομίας. 

«Δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα» 

Η Κριστίν Λαγκάρντ επεφύλαξε εκπλήξεις με τη θέση της ότι το ανώτατο επιτρεπτό όριο δημόσιου χρέους 

στην ΕΕ που ανέρχεται στο 60% του ΑΕΠ, δεν ανταποκρίνεται πλέον στην πραγματικότητα. «Το ανώτατο 

επιτρεπτό όριο για το δημόσιο χρέος στις χώρες της ευρωζώνης έχει πάψει να ανταποκρίνεται στην 

πραγματικότητα», υποστήριξε η επικεφαλής του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ ξαφνιάζοντας τους 

παρευρισκόμενους. «Το όριο αυτό πρέπει να το διορθώσουμε» τόνισε. Η άποψη της πρώην γαλλίδας υπουργού 

Οικονομικών επιβεβαιώνεται και από την ίδια την πραγματικότητα καθώς ο μέσος όρος του δημόσιου χρέους 

στις χώρες-μέλη της Ένωσης κινείται πλέον στο 88% του ευρωπαϊκού ΑΕΠ, στις δε χώρες της ευρωζώνης έχει 

φθάσει στο 94%. Στην πρόταση Λαγκάρντ δεν τοποθετήθηκε κανείς εκ των παρευρισκομένων πλην του 

μέλους του Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΚΤ, Μπενουά Κέρε, ο οποίος εμμέσως αναφέρθηκε στο χρέος και 

είπε ότι «ο καλύτερος δρόμος μείωσης του χρέους είναι ανάπτυξη, ανάπτυξη, ανάπτυξη» τονίζοντας 

παράλληλα ότι «δεν θα εγκαταλείψουμε την προσπάθεια, αφού αποστολή μας είναι να εξασφαλίσουμε έναν 

πληθωρισμό κοντά στο 2%».  

«Μόνο σε έκτακτες περιπτώσεις» 

Η πολιτική της Κεντρικής Ευρωπαϊκής Τράπεζας και οι τελευταίες εξαγγελίες του Μάριο Ντράγκι περί 

προετοιμασίας κι άλλων αντισυμβατικών μέτρων για την ενίσχυση της ρευστότητας απασχόλησε μεταξύ 

άλλων τους σύνεδρους, το δε συμπέρασμα είναι ότι «η μόνη επιλογή που απομένει στην ΕΚΤ πλέον είναι η 

μαζική αγορά κρατικών και εταιρικών ομολόγων». Ο Κριστιάν Νουγιέ επέστησε ωστόσο την προσοχή σε 

τυχόν επικίνδυνες παρενέργειες που θα μπορούσε να προκαλέσει η αγορά κρατικών ομολόγων. «Υπάρχει το 

ενδεχόμενο υποτίμησης του πληθωριστικού κινδύνου, ενώ τέτοιες παρεμβάσεις θα μπορούσαν να προκαλέσουν 

ηθικές ζημιές εξασθενίζοντας το κίνητρο σε ορισμένες χώρες να βάλουν σε τάξη τα δημοσιονομικά τους». 

Μόνο σε έκτακτές περιπτώσεις, όταν ένα κράτος δεν έχει πλέον πρόσβαση στις αγορές για την 

αναχρηματοδότησή του ή βρίσκεται σε κίνδυνο η σταθερότητά του, τότε δικαιολογούνται αγορές κρατικών 

ομολόγων, διευκρίνισε. Αξίζει να σημειώσουμε ότι ο Γενς Βάιντμαν, πρόεδρος της Γερμανικής Κεντρικής 

Τράπεζας ανήκει στους αυστηρούς επικριτές της αγοράς ομολόγων. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Η ανεργία και οι ανισότητες βρίσκονται στο κέντρο των ανησυχιών για το 2015 
Η ανεργία και οι αυξανόμενες ανισότητες μεταξύ των πλουσίων και των φτωχών βρίσκονται στο κέντρο των 

ανησυχιών των ηγετών για το 2015, σύμφωνα με την ετήσια μελέτη με τίτλο «Προοπτικές της παγκόσμιας 

ατζέντας» που δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα από το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ, η έδρα του οποίου 

βρίσκεται στη Γενεύη. Οι ανησυχίες αυτές βρίσκονται στις δύο πρώτες θέσεις του καταλόγου με τις 10 κύριες 

τάσεις που αναμένουν για το 2015 αυτοί που παίρνουν τις αποφάσεις στον κόσμο και ερωτήθηκαν από το 

Φόρουμ. Το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ οργανώνει κάθε χρόνο τον Ιανουάριο το Φόρουμ του Νταβός, το 

ετήσιο ραντεβού της παγκόσμιας οικονομικής και πολιτικής ελίτ. Συνολικά 1.800 ειδικοί του Φόρουμ 

ερωτήθηκαν σχετικά με τις ανησυχίες των ηγετών για τους 12 με 18 επόμενους μήνες. Πέρυσι οι δύο κύριες 

ανησυχίες των ηγετών ήταν οι εντάσεις στη Συρία και τη Βόρεια Αφρική, καθώς και το χάσμα μεταξύ πλουσίων 

και φτωχών. «Η σημασία που αποδίδεται στην ανισότητα και την ανεργία» που είναι πρώτες στον φετινό 

κατάλογο, «δείχνει πως αυτές οι ανησυχίες επιδεινώθηκαν σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια», αναφέρει το 

Φόρουμ.  Οι ειδικοί αναφέρουν επίσης πως δύο τάσεις έκαναν την εμφάνισή τους σ' αυτή την ετήσια μελέτη για 

πρώτη φορά αφότου άρχισε, το 2010. Πρόκειται για την ενίσχυση του γεωστρατηγικού ανταγωνισμου (4η θέση), 

όπως οι αυξανόμενες εντάσεις ανάμεσα στις ΗΠΑ και τη Ρωσία, και την άνοδο του εθνικισμού (8η θέση). 

Εξάλλου η έλλειψη ηγεσίας πρόκειται να επιδεινωθεί το 2015, σύμφωνα μ' αυτούς που παίρνουν τις αποφάσεις. 

Τοποθετούν την ανησυχία αυτή στην 3η θέση, από την 7η στην οποία βρισκόταν το 2014. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κανονικά η ρύθμιση για τις 100 δόσεις, διαβεβαιώνει το ΥΠΟΙΚ 

«Η ρύθμιση που δίνει τη δυνατότητα αποπληρωμής των οφειλών προς το Δημόσιο με διακανονισμό έως και 100 

δόσεων είναι νόμος του κράτους και θα εφαρμοστεί». Αυτό αναφέρει το υπουργείο Οικονομικών αναφορικά με 

δημοσιεύματα στον σημερινό Τύπο, ότι η τρόικα ζητεί να αποσυρθεί η συγκεκριμένη ρύθμιση. Ειδικά δε για την 

τρόικα, το υπουργείο επισημαίνει στην ανακοίνωσή του ότι: «η συζήτηση με την τρόικα είναι διαρκής και 

περιλαμβάνει ένα ευρύ πεδίο θεμάτων με στόχο τη μέγιστη αποτελεσματικότητα των πρωτοβουλιών της 

κυβέρνησης». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Ημερήσια Νέα 

 

 
NAMCO, μια ελληνική εταιρεία κατασκευής αυτοκινήτων 
H εταιρεία κατασκευής αυτοκινήτων NAMCO δεν είναι άγνωστη. Ούτε στην Ελλάδα, ούτε στο εξωτερικό. 

Πρόκειται για μια εταιρεία από τη Ν. Ραιδεστό Θεσσαλονίκης, ψυχή της οποίας είναι ο Πέτρος Κοντογούρης. 

Ο 80χρονος Πέτρος Κοντογούρης είναι ένας οραματιστής. Πιστεύει στις ικανότητες των Ελλήνων, παρόλα 

αυτά η γραφειοκρατία τον απελπίζει: 

«Κάνω έκκληση στη Γερμανία και στη μεγάλη φιλία που έχουν δείξει μέχρι τώρα (οι Γερμανοί) για την 

πατρίδα μας, να στηρίξουν την ελληνική βιομηχανία και βιοτεχνία στο θέμα των εξαγωγών. Αυτή είναι μια 

γέφυρα πολιτισμού. Πρέπει οι Γερμανοί να καταλάβουν πως η Ελλάδα μπορεί να βοηθηθεί με αυτόν τον τρόπο. 

Όλα τα άλλα είναι καλά, όπως ο τουρισμός, αλλά δεν είναι της ίδιας απόδοσης». 

Ο Πέτρος Κοντογούρης, πρόεδρος της αυτοκινητοβιομηχανίας ΝΑΜCO, είναι πεπεισμένος για το έργο του. 

Περιμένει μόνο την έγκριση από τις αρμόδιες αρχές ώστε να μπορέσει να ξεκινήσει με την παραγωγή της 

τέταρτης γενιάς του Pony. 

Εξαιρετικό μοντέλο ελληνογερμανικής συνεργασίας 

H ΝΑΜCO ξεκίνησε να συνεργάζεται από το 1973 με γερμανικές εταιρείες, όπως την Intelco και την Fahr AG. 

Οι εταιρείες αυτές προμήθευαν την ελληνική με μηχανές και ανταλλακτικά. Στο ελληνικό εργοστάσιο 

υφίσταντο κάποιες μετατροπές και στη συνέχεια εξήγαγαν τα προϊόντα σε χώρες της Αφρικής, της Ασίας και 

της Νότιας Αμερικής. 

Μέσα από αυτό το μοντέλο επιτυχημένης ελληνογερμανικής συνεργασίας κατασκευάστηκαν, τζιπ, 

πυροσβεστικά, φορτηγά και στρατιωτικά αυτοκίνητα, τα οποία χρησιμοποιούνται ακόμη σε χώρες της Μέσης 

Ανατολής και της Αφρικής και φέρουν την εγγύηση του ανθεκτικού. 

Όπως λέει ο κ. Κοντογούρης η γερμανική και η ελληνική τεχνολογία αναμείχθηκαν. Η ελληνική εταιρεία 

έφτιαχνε τα αμαξώματα και τοποθετούσε γερμανικές μηχανές. Οι παραγγελίες δίνονταν από την Citroen, τη 

Ford, τη Volkswagen και την Deutz. O κ. Κοντογούρης πιστεύει στη δύναμη των μικρομεσσαίων και στο εξής 

μοντέλο: 

«Έχουμε ένα τρίπτυχο, το οποίο σημαίνει: βιομηχανία, βιοτεχνία, εξαγωγές. Πιστεύουμε ότι αυτά πρέπει να 

είναι τα βασικά χαρακτηριστικά της οικονομίας της Ελλάδας». 

Η αδυσώπητη ελληνική γραφειοκρατία 

 

Η NΑΜCO με τις δυνατότητες που διαθέτει σήμερα στη Θεσσαλονίκη θα μπορούσε να παράγει ανάμεσα στα 

6.000 και 8.000 αυτοκίνητα. Η NAMCO είναι η κατασκευάστρια εταιρεία του περίφημου τζιπ Pony. Ένα καλό 

τζιπ το οποίο είναι παράλληλα και οικονομικό σε σχέση με τα άλλα της κατηγορίας του. Μπορεί κανείς να το 

αγοράσει στο 1/3 της τιμής των υπολοίπων. Θα ήταν σε θέση να ξεκινήσουν αμέσως με την παραγωγή και να 

δημιουργήσουν 2.800 νέες θέσεις εργασίας. Η ελληνική γραφειοκρατία όμως στέκεται εμπόδιο. Η Ιωάννα 

Παπαπαναγιώτου, υπεύθυνη πωλήσεων εδώ και δέκα χρόνια, δεν έχει λόγια: 

«Είναι μια απίστευτη γραφειοκρατία και βλέπουμε ότι υπάρχουν κινήσεις από νέους πολιτικούς, κάτι που 

χαιρετίζουμε ιδιαίτερα θερμά. Ελπίζουμε ότι πολύ σύντομα πλέον θα ανοίξει ο δρόμος». 

Ο κ. Κοντογούρης τονίζει πως δεν πιστεύει στις τράπεζες και στην «χρηματοπιστωτική λαίλαπα». όπως λέει, 

αλλά στη λαϊκή συμμετοχή. Και ελπίζει να δοθεί σύντομα η ευκαιρία στους νέους Έλληνες, στους 

ταλαντούχους και ικανούς να δουλέψουν στην πατρίδα τους. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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